
Régi tárgya az iróniának, hogy 

2 állam néhán milliárd lejt vesz 

el évenként költségvetésébe szesz- 

pjt helyez ugyanakkor Kiddásba: 

ikoholizmus elleni propagamda 

éljaira. A fellogás, mely a kettős- 
g mögött meghuzódik, nem vala- 

i erkölcsös, de hát az államok 

em szoktalk erkölcsösebbek lenni, 

int a polgáraik. Most azonban 

ról szerelménk szólani. hogy ha 

ár az állam minden liter elfo- 
yasztott szeszen 100 lejt 

Ékor keresse agt valóban az állam 

kerüljön vissza valahogyán, az 

lami szolgáltatások révén, ma- 

ihoz a polgársághoz. Ma nem ez 

helyzet, mert a szeszen mindenki 

ikább keres, mint az állam. 

Érdekes tudni, hogy Brátianu 

intila 25 lejről 103 lejre emelte 

szesz adójátl. Kettőt akart vele 
lérni. Egyfelől csökkenteni a 
zeszfogyasztást, másfelől 2 milli- 
rdról három milliárdra fokozni a 
geszadó bevételt. Az eredmény va- 
jban megmutatkozott: 800 millió 
jre lecsökkent a szeszadó bevétel, 
gyanakkor pedig roppantul meg- 
övekedett a szeszjogyaszlás. Ho- 
yan történhetett ez? 
Hát ugy, hogy a 100 lejes szesz- 

t a fekete szesz gyártás kockáza: 
inak vállalása. Feketeszeszt, azae 
dózás alól kivont szeszt nem 
önnyiü előállitani. Tudnia kell ró- 
az előállitó gyár egész személy- 
etének s az ellenőrzésre hivatott 
énzügyőri közegeknek is Részeltet- 
ti kell tehát őket az iieletben. 

2mellett a gyártásnak az éj jóté- 
on4 homályában kell lefolynia, 
mi tekintélyes anyagpazarlással 
s jár. Ma mindez jél kifizetődik. 
igy liter szesz eladási ára 156 
ej. Ebből 103 lej az állami adó, 
5 lej a szeszipari kényszerszindi- 
tálus áruraktár illetéke. 38 lej a 
keesegyáré. Maga a szesz gyár, ha 
dózótt szeszt gyárt, nem kereshet 

ajta semmit, ezért a gyárak rend- 
e leállanak. A feketeszesz gyártó- 
a azonban amellett, hogy silány 
s mérgező szeszt is elad, zsebre- 
ágja az állam és a szindikátus il- 
etékeit s nemcsak hogy jóval ol- 
"sóbban tudja adni a szeszt, hanem 
ud juttatni a haszonból bőven a 
salásban részes alkalmazottaknak 
s az álami közegeknek, sőt tarta- 
ékolni is tud arra az eshetőségre, 
ta netalán tetten érik, amikor is 
tellő áldogatok mellett valahogyan 
öbbuyire „elintégődik" az ajfér. 
Ilyen körülmények között az ál- 

am szeszadó bevétele az adóeme- 
és előtti két milliárd leiről mint- 
914 800 millió lejre csökkent. Per- 
ee nem akként, hogy a szeszfo- 
Wasztás is ebben az arányban 
sökkent volna. Mialatt az állam 
"illiárdokat veszitett az elmaradt 
"eszadón, a szeszfogyasztás soha- 

m tapasztalt mértékben enel- 

ása bk asonban nem az állam, hanem 
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dó bevétel cimén s néhány ezer 

keres, 

ló mellett igen jól kifizetődő üz: 

fű van a szesszel? 
a csalók és panamisták zsebeibe 
folynak be. 
Azok a szeszgyárak persze, ame- 

lyek nem adják magukat az adó 

csalásra, nem birják ezt a konku- 

é 

renciát és tönkremennek. Most az- 
zal a tervvel foglalkoznak, hogy 
felajánlják a kormánynak: szállit- 
sa le felére a szeszadót s ők garan- 
tálják együttesen, hogy a szeszadó 
bevétel mégis legalább duplája 
lesz az ideinek. Mert ha a szeszadó 
csak 50 lej. akkor már nem igen 

öserkeszléség ás kiadóhivatal: 
z. Aegina Maria (v. Dsák fe- 
remc-u.) 36. - Telefon 194. - 
Eleiizstási ár: sgész évre 7B8 lsi, 

lálévra 380 isij, negyedévre á88 
iel, eny hómapra 70 lej. Küliölüre 
szeknek sz áraknak kétzzerese 
- Hixástések tariia szerint. - 
Apróhirdetős ára: agy szó a isi 
iaekisebb asróhirdetés ára a8 isi 
-Késliratokat nam adunk visszs 
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fizetődik ki a fjeketeszesz gyártása, 
az imént emlitett kockázatok és 
költségek miatt. A terv mindeneset- 
re érdekes: jól jönne ki az állam, 
jól jönnének ki a szeszgyárak, s 
jól jönne ki a fogyasztó publikum. 
három ok van reá tehát. hogy ne 

valósuljon meg. 

Európaszerte hóviharok dühönécnek 
Magyarországon és Jugoszláviában elakadtak a vonatok 

az óriási hóban -- Bécsben számos helyen megakadt a vil- 

lamosforgalom -- Budapesten kétezerötszáz ember lapátolja 

éjjel-nappal péntek óta a havat 

(Kolozsvár) Az elmult hét rette- 
netes hidegje után, Romániában a 
hőmérséklet emelkedése követke- 
zett be és a beállott változás foly- 

tán az időjárás valósággal tavaszi 
időnek tünik fel. Ezzel szemben a 
külföldön a legteljesebb téli időjá- 
rás uralkodik és 

Európa szerte hóviharok dü- 
höngnek. 

A havazásokról érkezett jelenté- 
seink a következők: 
(Budapest) Péntek óta erősen ha- 
vazik egész Magyarország területén. 
Budapesten a polgármesteri hivatal 

2500 hólapátoló munkást al- 
kalmazott 

A pengős napszámmal, akik éjjel 
nappal lapátolják a havat, hogy a 
forgalmi akadályok keletkezését 
megkadályozzák. 

/asárnap a havazás erősödött 
országszerte és különösen a Dunán- 
tul vannak óriási hófuvások. A 
Déli Vasut állomására vasárnap 

délután négy órától kezdve 
egyetlen vonat sem birt befutni, 

mert a hóviharok eltorlaszolták a 

A vasutigazgatóság minden va- 
suti munkását a hó eltakaritásához 
rendelte ki. Azonban 

a vasuti munkások légiól sem 
bizonyultak elegendőnek a pá- 

lya megtisztitására 

és ezért a helyőrség háromszáz ka- 
tonát küldött ki, hogy a hó eltaka- 
ritásában a vasutasoknak segitsé- 
gére legyenek. 
Bécsi jelentések szerint magas 

hó boritja az egész várost. Szomba- 
ton az üdő enyhére változott és az 
olvadás következtében 

befagytak a villamos váltók. 
Szombatról vasárnap vinradó éjjel 
az időjárás megint hidegre válto- 
zott és erősen havazik. 
Bécs számos villamos vonatán 
be kellett szüntetni a közleke- 

dést, 

mert a villamos pályát nem lehetett 
megtisztitani a beléfagyott hólétől. 

Trieszti jelentés szerint 

"melkedett. Az ebből eredő milliár- 

a Zágrábba induló vonatok el- 
akadtak a magas hóban 

az égdi alagutnál is csak hosszu ké- 
sés után folytathatták utjukat, mi- 
kor a pályát hóekékkel sikerült 
megtisztitani. 

Déltirolban 20 fokos hideg van 
és a lakosság nagyrésze infiuenzá- 
ban megbetegedett. Udinében 20 
centiméteres hó esett. Szerbiából 
nagy hóviharokat jelentenek, ame- 
lyek teljesen járhatatlanná tették 
az utakat. A hegyek közül 

a farkasokat kiüzte a magas hó 

és a falvak közelében éhes farkas- 
csordák tanyáznak, amelyek mátr 
olyn vakmerőkké váltak, hogy fé- 
nyes nappal is megtámadják a járó- 
kelőket. A lakosság hajtóvadászato- 
kat szervez a farkasok kipuszti- 
tására. 

.... 

Dr. Láday Istvánt a legfelsőbbtörvényhozó tanács 
tagjává nevezték ki 

(Kolozsvár) Szombaton délután távirat érkezett Bukarestből, amelyben 

hivatalosan bejelentik, hogy dr. Láday Istvánt, a kiváló jogtudóst a legfel- 

sőbb törvényhozó tanács tagjává nevezte ki a kormány. 
Láday Istvánnak a semmitőszéki tanácselnökséggel egyenlő rangu állásu 

pozicióba való kinevezését mindenfelé, ahol ismerik, örömmel fogadták A 
nagykoncepcióju jogtudós az osztrák polgári törvénykönyv és számos más 
jogi munka román és magyar forditója, elsőranyu magyarázója a törvény- 
nek, amellett pedig az európai gyermekvédelmi mozgalom egyik lenmarkán- 
sabb vezetőegyénisége. A volt miniszteri tanácsos véleményét igen sok 
esetben kikérték a bukaresti törvényalkotók, ezzel a kinevezéssel pedig ne- 

vét elválaszthatatlanul össze fogja kapcsolni a romániai törvényalkotás uj 

korszakával. 

Láday István dr. kinevezéséről szóló királyi dekrétum megjelent a Mo- 
nitorul Oficialban. A távirat vétele után Láday dr. Bukarestbe utazott 

ahol ma délelőtt a kormány kezeihez letette az esküt. 
... 

BánffyMiklós gróf ésGulácsy Erén 
nagysikerü előadása BEudapesten 

(Budapest) Tegnap este előkelő kö- 
zönség résztvétele mellett előadást tar- 

tott Bánífy Miklós gróf a lipótvárosi 
kaszinóban, Az erdélyi magyar iro- 

dalom kiváló reprezentánsa ismertette 

az Erdélyi Helikon jelentőségét és ak- 
tivitását. Bánify Miklós gróf nagy 

után 

irónő 

amely- 

koncepcióju irodalmi előadása 

P. Gyulácsy Irén, a tehetséges 

legujabb regényét ismertette. 
nek cime: A szatmári béke. 

Mindkét erdélyi irót lelkes óváció- 

val fogadta a pesti közönség. 

...........4 

Huszonhétezer munkást zárt hi a thüringiai szövő 
kartell egy munkabér kontliktusból kifolyólag 
(Weimar) A thüringial szövő- 

munkások bérmozgalmat inditottak, 
amelyre a thüringiai szövődék szö- 
vetsége munkáskizárással felelt. A 
munkáskizárás a szövetség terüle- 
tén müködő gyárak között teljessé 
vilt és eddig 2700 munkást zártak 

Az esetben, ha a koniliktust rő- 
videsen nem sikerül elsimitani, a 
munkanélküliek száma lényegesen 
emelkedni fog, mert a szövőüzemek 

munkabeszüntetése a fonó és a festő 
üzemek kényszerü szünetelését 
vonja magaután. 
A munkásaikat kizáró szövődék 

igazgatól közül, szombaton többen 
pokolgépeket kaptak postacsomag- 
ban. Vasárnap ujabb három szövő- 
gyári igzgatóhoz érkezett pokolgé- 
pes postacsomag. Az egyik pokol- 
gép felrobbant és négy embert meg- 
sebesitett. 
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(Budapest) Vasárnap hatalmas ér- 
deklődés mellett folytatták a nemzet- 
közi gyorskorcsolyázó bajnokságokat. 

A vasárnapi indulók eredményei: 

B500 méteren: 1. Klas Thunberg, 
4611 mp, 2. Kauser (BKE), Hoffmann 

(Amszterdam) 4872 mp. 3. Schneller 

(BKE) 4878 mp. 
1500 méteren: 1 klas Thunberg 

2325, 2. Wander Scher (holland) 2787 
p. 2 mp. 3. Kauser (BKE) 2740 1. 

A bajnokság döntőjében a végleges 
helyezések az alábbi tabella szerint 
alakultak ki: 

Thunberg (finn) 150110, Vander Scheer 
(holland) 155'792, Rudoli Riedl 15854, 

Kauser István 15897. 

Férii mükorcsolyázóban: Otto Gold 
(Prága) 244'383, Vadas Márton 28867, 
Arian (osztrák) 23625, Szendrő István 
22458, Szóllás László 218117, Hammar 

188'50, Horsz 1497383, Beke 14708. 

Női muükorcsolyázásban: Hornung 

(osztrák) 180772, Levicki (magvar) 
178750, Stieber (magyar) 17375. 

Páros mükorcsolyázás: Philippowits 

Ili- Dilinger Dezső (magyar) 10742, 

Idi Papetz-Karl Zwack 10. 

Ilus-Ormos Ernő 867. 

A HUNGÁRIA LEGYŐZTE PORTSAID 
VÁLOGATOTJÁT 

(Budapest) A fővárosba érkezett táv- 

írat szerint a Hungária 8:3 (4:1) 
arányban legyőzte Port-Said válogatot- 
ját. Kalmár négy golt rugott. kettőt 

Molnár, a másik kettőn pedig Skvarek 

és Schneider osztoztak. 

HATALMAS KOMMUNISTA SZERVE- 

ZETET LEPLEZTEK LE RIGÁBAN 

(Riga) A rendőrség nagyarányu 
kommunista szerveztet leplezett le, 
amely Rigában és Riga környékén, az 

ugynevezett éhségbizottságok segitsé- 

gével a lakosság forradalmasitására 

törekedett. 

Eddig 18 embert tartóztattak le, kik- 
nél rengeteg propaganda iratot találtak. 

AUTÓVERSENY HALOTTAKKAL 

(Buencs-Ayres) A nagy autóver- 
senyen számos katasztrófa történt. 
Igy többek között két autó felbo- 
rult. A szerencsétlenségnek két ha- 
lott és három sulyosan sebesült ál- 
dozata vamn. 

ELHALASZTOTTÁK A GAETAN- 

PER FELLEBBVITELI TÁRGYA. 

LÁSÁT 
(Bukarest) Két nappal ezelőtt be- 

számolt a Mai Világ arról, hogy a 
semmitőszék január 22-re tüzte ki 
a Gaetannak, a bukamesti selyemfiu 
bünpönének felebbviteli tárgyalá- 

A Róma-uccabeli rabló bünperét 
azonban nem lehetett megtartanmni, 
mert a semmitőszék nem készülhe- 
tett el idejében a bünper feldolgo- 
zásával. A védők ugyanis minden 
bizonnyal taktikai okokból a tár- 
gyalás nmapján egész halom uj bizo- 
nyitékot terjesztett elő Gaetan 
semmiségi panaszának alátámasz- 

azonban ezek az 
ujabb bizonyitékok nem , memtek 
keresztül a főügyészség aprobálá- 
sán és a tanács tagjai azokat nem 
tanulmányozhatták kellőképen, az 
érdekesnek igénkező felebbviteli 
tárgyalást elhalasztották. 
A semmitőszék a bukaresti se- 

lyemfiu bünügyének másodfoku 
tárgyalását február 22-re tüzte ki. 

.. 

SPORTVILAG 

Ujhelyi to 
hematikai dijtartalékát. 

1 

MAI VILÁ 

KLeégeti egy 

(Laibach) A drauburbi kőolajfi- 
nomitó gyár, amely Jugoszlávia 
egyik legnagyobb gyártelepe teg- 
nap délután kigyuladt és porrá 
égett. A tüzet egy munkásnak az 
ügyetlensége idézte elő, aki az 
egyik benzinszivattyu megjavitá- 
sával volt megbizva. 
A benzinnel és petróleummal teli 

kedelmi felügyelőség e hét elején 
értekezletre hivta össze az erdélyi 
biztositó társaságok vezetőit és 
felvilágositást kért tőlük, hogy haj- 
landóak lennének egyes külföldi 
biztositó társaságok erdélyi rende- 
zetlen ügyeit rendezni, ha ezek az 
i etek átadnák az itteni életbiz- 

tási kötéseiknek megfelelő mat- 

A háboru előtt Erdély és Bánát 
területén mintegy negyvennégy 
biztcsitó intézet müködött, ame- 
lyek nagyrésze a háboru befejezté- 
vel visszavonultak az itteni piac- 
ról, anélkül, hogy ügyeit a biztosi- 
tott felekikel rendezte volna. Az 
1924 évi magyar-román biztositási 
egyezmény szerint ezek a társasá- 
gok valamelyüik romániai intézetnek 

bánáti életstockjukat, a megfelelő 
dijtartalékokkal együtt, amelynek 
ellenében az átvevő intézetek vál- 

(Bukarest) Hetven éves öreg 
gazda állott gondatlanságból elkö- 
vetett sulyos testi sértés vádjával 
a törvényszék előtt. Ilon Grigore 
Cotroceni-i 70 éves gazda az elmult 
ősszel lófogaton a központi vásár- 
csarnokba indult, hogy kertjének 
termését ott eladja. Üzleti utjára 

egy tüzes fiatal ló volt befogva, 
maga akarta a fogatot hajtáni. Az 

tása is fogyatékos, nem volt haj- 
landó a gyeplőt átadni vejének és 
mindenáron ő akarta a lovat a 
piacra hajtani. A vő végül is kény- 
telen volt beleegyezni, hogy az öreg 
hajtson. 
Egy ideig semmi baj sem történt, 
minden magyszerüen ment, azonban, 
mikor a forgalmasabb uccákra ér- 
tek, egy autómobil tülkölésétől 
megriadt a ló és magával ragadta 
szekenet. A vő ekkor át 
venni apósától a gyeplőt, de a 70 
éves ember most sem akarta a 
vezetésti kiiadni kezéből. 
A veszett gyorsasággal száguldó 

ló utjába egy taligás került, aki 

voltak kötelesek átadni erdélyi és 

veje kisérte el, aki, miután szekérbe 

öreg gazda, akinek különben a lá 

akarta 

Premier! Monopol Thaliafilm 

Schnitzler szindarabja 
nyomán. Főszerepben 

Evelin Holt és Eruno Kastner 

kóolajfinomitó-gyár 
egy munhás ügyetlensége mintt 

Kilencszázméteres csövön vezették a vize 
az oltási munkálatokhoz 

gyártelep pillanatok alatt lángba- 
borult és menthetelenül leégett. A 
tüz lokalizálását csaknem lehetet- 
lenné tette az óriási vizhiány, ha- 
bár a tüzoltók mindennel megpró- 
bálkoztak és végül 900 méter hosz- 
szu csövön szivattyuzták a vizet a 
Drávából. : 

.............. 

Diplomáciai uton kényszeritik 
rendezetlen ügyeik tisztázására 
a kültöldi biztositó társaságokat 

(Kolozsvár) A kolozsvári keres- lalták a féllel szemben való kötele- 
zettségek teljesitését. Ennek az 
egyezménynek azonban alig ne- 
hány társaság tett eleget és igy az 
itteni biztositott feleket sulyos ká- 
rosodás érte. 
A kormány most a ikereskedelem- 

ügyi felügyelőség utján felszólitot- 
ta a biztositó intézeteket, hogy 
vállalják el a kivonult intézetek 
ügyeinek rendezését és hogy ezt 
megtehessék a kormány diplomá- 
ciai uton fogja kényszeriteni a ki- 
vonult intézeteket, hogy az itteni 
biztositó társaságoknak adják át 
erdélyi és bánáti életstockjukat a 
megfelelő dijtartalékokkal. 
A biztositó intézetek vezetői elv- 

ben nem zárkóztak el az elől, hogy 
a károsult feleknek segitségére le- 
gyenek, azonban kijelentették, hogy 
csak az esetben dönthetnek 
véglegesen az ügyben, ha az állam 
rendelkezésükre bocsájtja elébb 
a szükséges statisztikai adatokat. 

e. 

Hathavi börtönre itéltek egy hetvenéves gazdát 
gondatlanságból elkövetett sulyos testisértésért 

A biróság nemvette mentőkörülménynek, hogy 
az öreg gazda mnem birt a tüzes lóval 

nem tudott eléggé gyorsan kitérni 
a száguldó ló elől és a szekér 
elütötte talyigájával együtt. A 
szerencsétlen ember a szekér ke- 
rekei alá került és sulyos belső sé- 
rüléseket szenvedett. 
Az öreg gazda ügyvédje a tár- 

gyaláson azzal érvelt, hogy Jon 
Grigore büntetőjogilag nem fele- 
lős a szerencsétlenségért, amely 
azért következett be, mert az öreg 
gazda ereje nem volt elegendő a 
tüzes ló megfékezéséne. 
A törvényszék ezzel szemben a 

tanu kihallgatások alapján 6 havi 
börtönre itélte a 70 éves embernt és 
az itéletét a következő képen indo- 
kolta: . 
,A vádlott öreg, 70 éves kora el- 

lenére vállalkozott oly tüzes termé- 
szetüű ló hajtására, amellyel nem 
ért a vásári nagyobb forgalom al- 
kalmával. Tetézte ezt azzal, hogy 
hibás látása dacára a ló hajtását 
még akkor sem adta át a kocsin 
mellette ülő egyénnek, amikor 
meggyőződhetett arról, hogy a lovat 
nem tudja hatalmában tartani. Ez- 
zel a gondatlanságával okozta a 

Cluj-Kolozsvár, január 29. 

sértett elgázoltatását és bár a sé 

hozájárult elgázoltatásához, a váj 
lott büntetőjogi felelősségét mégi 
meg kellett állapitanii. 
Az elitélt gazda megfelebbezte, 

törvényszék itéletét. 

Farkascsordákgarázdálkod melet 
ei HI. sz nak a láposi havasokban 

(Dés) A dési hetivásárra érkezel vári 
falusik rettenetes történeteket be az álla 
szélnek el a farkascsordák gará; dr, msa 
dálkodásáról. áll az 
A láposi havasok aljában lev, amelyi 

Kapnikbánya, Alsókapnik és Er szerese 
zsébetbánya községeket dig 

farkascsordák támadták meg. huk 

Chioreanu parasztgazda házát latár 
megtámadta egy nagy farkas 

csorda ACI 
és 17 juhát tépte szét a gazdának 
A gazdát és fiát a szomszédok men 
tették meg szorult helyzetükből, 
Kapnikbánya országutján Seve. 

ran Petrnu gazdát támadták meg 1 
farkasok, amint két lovas szánjá 
val hazafelé tartott. A gazda 
a farkasok elől egy telefon 

póznára kuszott fel. 

A vadállatok felfalták a két lovat, 
majd a telefon póznát akarták ki 
ásni. A szerencsétlen gazdát egy 
véletlenül arra járó vadásztársaság 
mentette meg. 

A vadászok kilenc farkast le- 
lőttek, 

mire a csorda többi része elmene- 
kült. Severant megőszült hajjal 
szedték le a teleton póznáról. A 
szerencsétlen ember 

a kiállott izgalmak hatása alatt 

megőrült. 
Erzsébetbánya határában a farka- 
sok megtámadták a község juhnyá- 
ját. A juhász két bojtárjával meg: 
próbálta a fenevadakat elriasztani, 
de sikertelenül. 

Az ordasok szétmarcangolták 

az egyik juhászbojtárt és szá- 
mos juhot elragadtak maguk- 

A lakosság hajtóvadászattot szer- 
vezett a farkasok ellen és eddig 31 
farkast sikerült elejteni. 

Mirdessem 
a ai Viláá-ban 

Magán, vagy üzleti ügyekbeni uta- 
zások alkalmával 

Budapestemn 
a legkellemesebb otthont nyujtja a 
legelőnyösebb feltétele mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szemben levő 
Grand Hotet 

PARK-NAGYSZÁLLODA 
Budapest, Baross-tér 10. szám. 
mert 20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szo- 
baárainkból, 10 százalék enged- 
ményt kap olcsó éttermi árainkból 

(kitünő házi konyha). 

Öt pengőt megtakarit 
antótaxi köitséget, mert gyalogát- 
jöhet egy percalatt a pályaudvarról 

Nálunk otthon érzi magát. pi 
Elsőrendü kiszolgálás szigoruan 
családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlen ná- 

lunk szálljon meg. 

Előzetes szoeba negrendelés 
ajánlatos. 

ket, a 

posztjál 



(Kolozsvár) A kolozsvári itélőtábla 

mellett működő közigazgatási biróság 

III. szekciója szombaton délelőtt tár- 
gyalta dr. Motiu Jenő, a CFR. kolozs- 
vári jogügyi osztálya volt főnökének 

az állam ellen inditott keresetét. Motiu 
dr. magánpere szoros összefüggésben 
áli az emlékezetes Taar-panamával, 

amelynek különböző fázisairól rend- 

szeresen beszámoltunk, amellett pe- 
dig 

hu keresztmetszetét adja az állam 

legfontosabb kereskedelmi válla- 
latánál a CFPR.-nél uralkodó köz- 

állapotoknak. 

A CFR. jogügyi osztályának volt fő- 
nöke mintegy negyven oldalt kitevő 
periraban tárja fel azokat az érdekes 
részleteket, amelyek között, mint a 
vasut hivatalos delegáltja a milliómos 
vasuti panamában a vizsgáltot lefoly- 

ket, amelyek miatt távoznia kellett 

Egy vasuti panama előz- 
ményei 

Még 1927 augusztus 18-án történt, 
hogy a kolozsvári rendőrség egy bün- 
ádi feljelentés alapján letartóztatta 
Taar János kolozsvári vasuti tisztvi 
előt, aki ellen az volt a vád, hogy 

a kereskedökre kirótt büntető 
jegyzőkönyveket meghamisította 
éx a beinkasszált pénzeket saját 

céljaira forditotta. 

A letartóztatásról értesitették a köz- 
nti vezérigazgatóságot, amely a jog- 

att igyi osztály főnökét Motiu Jenőt de- 
egálta a belső vizsgálat lefolytatásá- 

arka- Meotiu doktor a felsőbb utasitáshoz 
nyá iven a legteljesebb szigorusággal 
meg ezdte a vizsgálat lefolytatását és tani, nnek eredményeként 

a kolozsvári ügyészség ujabb le- 
ák tartóztatásokat foganatositott. 
zá- Amig azonban Motiu dr. a vizsgála- 
ik- t vezette, a CFR kolozsvári üzletve 

töségeinek a berkeiben a legkép- szér lenebb botrányok játszódtak le, amit 
g 31 zott az a körülmény, hogy CGol- 

seu volt osztályfőnököt nyiltan meg- 
elták panamával. Közben a vizs- 

álat aktái mielőtt még teljes összes- 
gükben az ügyészséghez kerülhettek 
olna Kolozsvár és Bukarest között a 
FR. adminisztráció zavaros labirin. 
husában nyomtalanul eltüntek, majd 
bukaresti sajtó rendszeres, támadása 
tán megint előkerültek 
Az érdekeltek természetesen minden 
trányt Motiu dr.-ra háritottak, aki- 

e
z
 

emberekel akar tönkretenni, majd 
örültség ciímén elmegyógyintézetbe 

akarták csukatni. 
Mentek is a panaszok Bukarestbe. 
elyekre Motiu dr. azzal válaszolt. 
gy akarta igazolni, miszerint 

Az egész panamát easak. akik- n. ; p hek érdekükben állott volna, el e akarták titkolni 
é1 d aktivitását azzal toldolta meg. 

gy a Szamosvölgyi vonalon felfede- 
egy vasuti pépitkezést", amelyre 

t lamtól milliókat veltek fel amél- 
ól azonban, hogy legalább is az 

itkezés ajapmunkálatait befejez- 
"elm 

A hirhedt Taar-panama rövid 
ztorikuma, amelyből aztán a ten- 

man 

Mofin Jenő dr, a CFR volt jogügyi osztá 
memorandumban tárta fel Maniu Gyula miniszterelnök előtt 

az erdélyi vasuti panama részleteit 

tatta, továbbá azokat a körülménye- 

tak állásomtól, anélkül, hogy a fegyel- 
mi bizottság indokolása helyt álló 
volna, 

járást és ezért kéri az állásába való 
visszahelvezését. 

BPon Valér dr és Dunca Jenő dr. ügy- 

azt állitották, hogy álandóan tuloz 

geri kigyóvá dagadt bűünper mellelt 
számos polgári per, rágalmazási saj- 
tó- és kártéritési per született. 

Motiu dr. pere is ezek közül való A 
táblához benyujtott periratában ki- 
jelenti hogy az elmult év szeptembe- 
rében ; 

teljesen törvénytelen uton eltávo- 
litották álásából 

és ezért tizetése fejében a mai napig 
százötvenezer lejt követel az államtól, 
illetve a CFR.-től. 

Motiu dr. az indokolásban rámutat 
arra, hogy a vasutügyi vezérigazgató- 
ság az eltávolitásánál felhasznált el- 
járás folyamán egyetlen olyan lépést 
nem tett, amely homlokegyenest el- 
lentene mondott volna a vasut szabály- 
zataiban foglalt előirásoknak. Első- 
sorban Brassóba helyezték át főnöki 
minőségben, azonban rendes ügyvédi 
hatáskörrel. Ilyen formán tehát 

a törvények szellemével ellentét- 

védek képviselték, akik hosszu beszéd- 
ben fejtegették azokat az abszurditá- 

sokat, amelyek a vasutigazgatóság el- 
járását jellemzik A három ügyvéd elő- 
adásából a tényállás az alábbiakban 
bontakozik ki: 

Motiu dr. - hangzik a védők nyi- 
latkozata - áthelyezése után leutazott 
Bukarestbe, ahol orvosi bizonyitvá- 
nyok alapján betegszabadságot kért. 
Ezt megtette háromszor egymásután. 
Egy szép napon azonban idézőt ka- 
pott Motiu dr. a központi fegyelmi bi- 
zottságtól, amelyben felszólitották, 
hogy 

szolgálati parancs nem teljesítése 
miatt jelentkezzék számot adni 

tettéről. 

Miután azonban nem jelent meg, 
ujabb idézőt kapott, amelyben szolgá- 
lat elhagyása ciímén idézik meg, végül 
pedig a harmadikat, amely viszont 
szolgálatból való távolmaradásra hi- 

ál k vatkozik. 
ktaláltak aiolu azt szak Az idézőöket egy hónap leforgása 
mi eljárás alapján lehetett volna alatt kézbesitették, holott a vonatkozó 

megtenni. törvények katogórikusan kimondják, 
hogy 

az idézőt legkésöbb tizenöt nap- 
pal a tárgyalás előtt ki kell kéz- 

besiteni, 

Másodszor - mondja Motiu dr. in- 
dokolásában - áthelyezték anélkül, 
hogy azt szolgálati érdek megkövetel- 
te volna. Ez tehát szintén törvényel- 
lenes eljárás. Végül pedig megfosztot- 

védekezésre, 

lehetetlen, mert három ilyen „büncse- 
lekményt" egy ambernek egyszerre 

elkövetni aligha lehet. 

A CFR. ügyvédjei ennek az ellen- 

kezöjét próbálták igazolni, anélkül 
azonban, hogy a szolgálati érdeket" 
megjelőölték volna. Egyszerüen ta- 
gadták az ellenfélmek az idéző kikéz- 
besitésére vonatkozó állitásait, 

Ilyenformán tehát törvénytelennek 
minősiti a CFR, vezérigazgatósági el- 

A jogi érvek pergötüzében 

Motiu Jenőt dr. Vasile Cupárescu, 

... 

s 
* 

A világ legnagyob ajóstársasá 

Mliért örvend a Canadian Dadiiic olvan 
rendkivüli népszerüséenek ? 
Mert kitünő az ellátás, pompás a kiszol- 
gálás, rendkivül kedélyes a környezet és 
mert az „Empres" express gőzössel kitünő az 
összeköttetés. Hamburd, Antwerpen 
és Cherbourgból Kanadába. Köz- 
vetlenül minden átszállás nélkül a hajó 
csak négy napig van a nyilt tengeren, a 
III. osztályban is kényelmes A első kabinok 2, 4, és ő ággyal. AZ 
csoport 1929.február közepén 
indul Kanadába. geks cANApIa 
zik a kivándorló hazájából egészen a kanadai ren- 
deltetési helyig, egyazon vasut és hajóstársaság 
oltalmában, annak alkalmazottai vezetésével, a tár- 
ság vasutvonalin és hajóain. // Kerüljétek az érint- 
kezést a falvakban házaló toborzó ügynökökkel é- d forduljatok közvetlenül és teljes bizalommal levél- dai vasutjegy ben vagy élőszóval a romániai vezérképviselethez: csak 28 dollár. 
Canadian Pacific Bucuresti. Calea Grivitel 157., vagyennek 

Romániából a ka- 
nadai kikötőig a 
hajójegy ára 137 és 
féldollár. Földmi- 
veseknek a kana- 

fiókjához: Cluj-Kolozsv r, Calea Regele Ferdinand No. 62 
....... A .. 

hogy a fél kellőleg felkészülhessen a 
Amellett pedig három- 

féle cimen idézték meg, ami szintén 

Jogyügyi osztály, amely csak 
papáron létezik 

Cupárescu dr. különösen Motiu dr. 
multját ismertette. Rámutatott arra, 
hogy miután Csernovicban szerencsés 
kézzel megszerveze a jogügyi osztályt, 

legfelsőbb királyi dekrétummal 
Kolozsvárra helyezték át. 

hogy átvegye az itteni CFR. jogügyi 
osztályának vezetését. Itt azonban 
megdőbbentő dolgokra jött rá. Kide- 
rült ugyanis hogy 

1926-ban még csak az iroda hely- 
ségei voltak meg a papiron hat év 
óta figuráló jogügyi osztálynak. 
Siralmas állapotokat találtt A hi- 

vatalnokok nem jártak be, a szobák- 
ban sem fütés sem pedig világitás 
nem volt és nem csak hogy iróaszta- 
lok de még az irószerek is hiányoz- tak 

Több mint 2500 akta évek óta fel- 
dolgozatlanul hevert, amelyböl a 
vasutnak felbecsülhetetlen kárai 
származtak, amellett pedig töübb 
mint 300 dosszé nyomtalanul 

eltünt. 
Ezek közül hosszas kutatás után alig 
hatvanat tudott csak megint előke- 
riteni, 
A jogügyi osztálynál uralkodó amar- 

chia nemcsak a vasutat, de a közönsé- 
get is sulyosan érintette, mert éveken 
keresztül nem lehetett a vasuttal 
szemben fennálló követelésekhez hoz- 
zájutni. 
Ebben az állapotban vette át Motiu 

dr. a jogügyi osztály vezetését, amely- 
nek megszervezéséért 1927 októberé- 
ben külön dicséretet is kapott. 

Előléptetés és degradálás egy 
napon 

Nyilvánvaló, hogy az irodák meg- 
szervezése reorganizációval járt. Motiu 

dr. speciális rendeletet kapott, hogy 
személyi érdekekre való tekintet nél- 
kül a legszigorubban járjon el azokkal 
kik a munka menetét bármily formá- 
ban is akadályoznák. A Taar-ügyben 
azonban ugylátszik tulszigoru volt, 
mert addig küldték a jelentéseket Bu- 
karestbe, amig végül is az elmult év 
szeptemberében eltávolitották állá- 
sából. 
Az ügy másik abszurditása az, hogy 
ugyanazon napon, amelyen a ve- 
zérigazgatóság kiadta az állásából 
való eltávolitására vonatkozó rem- 
deletet, a legielsőbb régenstanács 

egy fokkal előöléptette. 
A királyi dekrétum meg is jelent a 

Monitorul Oficialban. 
Ilyenformán tehát egy és ugyanazon 

napon megfosztották állásától és elő- 
léptették. . 
A tábla a döntés kihirdetését a nem 

mindennapi érdekességű ügyben feb- 
ruár 2-re halasztotta. 

Motiu dr. memoranduma a 
miniszterelnökhöz és az 
ügyészséghez 

t emhtjük meg, hogy Motiu dr. 
néhány nappal ezelőtt memorandu- 
mot nyujtott be Maniu Gyula minisz- 
terelnökhöz, amelyben ismerteti a 
Taar-panama részleteit. 

Motiu dr. memorandumában rámu- 
tat arra, hogy a OFR. vezérigazgató- 
sága teljesen indokolatlanul megvonta 
a memorandumát egy olyan bünügy 
kivizsgálásában, amelyben a hatósá- 
gokkal szemben büűüntetőjegi felelőség- 
gel bir Igy tehát a törvény szerint a 
vezérigazgató nemcsak büntető, de 
kerületi igazgató, továbbá a központi 
vagyonjogilag is felelős a Taar-ügy- 
ben. 

Motiu Jenő dr. memorandumát ki- 
sebb módositásokkal a kolozsvári 
ügyészséghez is benyujtotta. 
A Taar-ügyben tehát még olyan ér- 

dekes fordulatok várhatók, amelyek 
esetleg ujabb leleplezésekkel járhatnak 



szálljon meg a 

Magyar családok találkozóhelye. Modern komfort. 

Eürdó, hall ráció stb. 

Háborus memoárok áradata fenyeget 
A világháboru tábor- okai sorban megjetentetik 

emléki 

(Bécs) A Neue Freie Presse egyik 
legutóbbi számában mendkivül ér- 
dekes cikket közöl a világháboru 
vezénylő tárbornokairól, azokról az 
emberekről, akik a tizéves világ- 
égés idején az egykori központi ha- 
talmak hadseregei élén álltak. Ar- 
ról szól a cikk, hogy mit csinálnak, 
mivel töltik el idejüket a világhá- 
borunak ezek a hirességei, akik- 
nek nevével abban az időben na- 
ponta sokszor találkozott az ujság- 
olvasó. A Neue Freie Presse cik- 
kéből kiviláglik az is, hogy 

a leghiresebb tábornokok meg- 
rokkantak, megöregedtek és 
nagyrészt békésebb foglalko- 

zást választottak. 
Sok közülük születésénél fogva 
gazdag ember volt, ezek most sem 
Auzdenek anyagi gondokkal, de 
vannak néhányan, akik szegény 
sorbol küzdötték föl magukat a ka- 
onai ranglétrán és ezek ma valo- 
rizálatlan vagy csak részben valo- 
rizált nyugdijukból élnek, ami a 
pénz értékének azóta bekövetke- 
zett számtalan rázkódtatás foly 

tán, 
csak nagyon szerény megélhe- 

tésre nyujt módot. 

Krobatin marsall, az egykori 
osztrák-magyar monarchia volt 
haduügyminisztere, aki később az 
orosz front főparancsnoka lett, 
most nővérénél él egy Bécs mel- 
letti kis faluban. Krobatin aggle- 
gény, már nyolevanadik életévéhez 
közeledik és 

elvesztett minden kontaktust 
a rohanó világgal. 

Szemei megromlottak, olvasni nem 
tud és csak néhanapján látogatja 
meg egyik-másik volt tiszttársa. 
Egyébként a bécsi „Veterán lövé- 
szek egyesülete" cimü alakulat vá- 
lasztotta meg nemrégen diszelnök- 
ké az orosz front egyikori vezénylő 
tábornokát. Diszelnöknek lenni a 
veterán lövészek egyesületében 
kétségküvül sokkal kevésbé diszes 
méltóság, mint a tábornoki, die azért 
Krobatin elfogadta a tisztséget és 
reszketeg hangján még beszédet is 
intézett a lövészek küldöttségéhez. 
Böhm Ermoli marsall nmemrégi- 

ben felvette a csehszlovák állam- 
polgárságot és három év óta a cseh 
szlovákiai Opava városkában él. 
A tábornoki nyugdijból tartja renn 
magát, magánvagyona nincs és a 
világháboru egyik legtöbbet emle- 
getett vezére 
ma egy-két szoba és konyhá- 
ból álló szerény kis lakásban 

huzza meg magát. 
Böhm Ermolli is nőtlen ember és 
kicsiny háztartására öreg házvezető- 
nője ügyel fel. A marsall egyébként 
emlékiratain dolgozik, de alig hi- 
hető, hogy nagyon sokan volnának 
olyanok, akik különösebb érdeklő- 
déssel várnák a memoárok megje- 
lemését. 

Arz tábornok Bécsben él. 
Román állampolgár és Buka- 

restből huzza nyugdiját, 
amely elég anra, hogy önmagának 
és feleségének nyugodt anyagi gon- 

ataukat 

doktól mentes életet biztositson. Ö 
is emlékiratokat akar kiadni, ezen- 
kivül csillagászattal foglalkozik 
Dolgozószobája ablaka mellett tele- 
szkóp áll és az öreg tábornok órák- 
hosszat el tud ülni a távcső mellett. 
Talán nem is annyira a csillagokat 
nézi, mint inkább gondolkozik. 
Van neki min gondolkozni. 

Dankl, az egykori vezérezredes 
Innsbruckban lakik. Hetvennégy 
éves már, de még fiatalos erejének 
teljességében van. Télen nyáron na- 
ponta nagy sétákat tesz a városon 
kivül és néhanapján még lovagolni 
is szokott. Dankl, mint ismerősei 
előtt kijelentette, 

meket, amelyeket a tago 

(Becskerek) A rendőrség leleple- 
zett egy titkos diákegyesületet, 
amely különös céllal alakult meg. 
A titkos egyesület müködéséről a 
rendőrség egy nyomozással kap- 

rögkeleti Szilveszter éjszakáján 
történt ugyanis, hogy ismeretlen 
tettesek Petrovics Szvetozár gim- 
náziumi tanár Cara Dusána-uccai 
lakásának vamennyi ablakát be- 
verték. A nyomozás megindult, de 

a rendőrség sokáig nem tudott 
nyomára jutni a titokzatos 

II., I. Folyó 
srERLe.s5. 

csolatban szerzett tudomást. A gö- 

száz évig akar élni. 

A matuzsálemi életkort annál is in- 
kább megérdemelné, mert nem ir 
emlékiratokat. 

sSarkotics tábornok jugoszláviai 
születésü, de a világháboru alatt 
felvette az osztrák állampolgársá- 
got. Sokáig nem kapta meg a nyug- 
diját és a valaha hatalmas törzs- 
tiszt éveken keresztül 

a szó szoros értelmében 
morgott. 

Csak néhány hónappal ezelőtt sike- 
rült megegyeznie az osztrák kor 

mánnyal, amely havi kétszáz sil- 

ling nyugdijat folyósit most a szá- 

mára. 
A Neue Freie Presse cikke végén 

még több olyan tábornmokot sorol 

fel, aki emlékiratain dolgozik. A 

könyvpiacot az idén előrelátható- 

lag ismét el fogják árasztani a ka- 

tonai memoárok. 

nyo- 

................................................... 

Tutkos diákegyesület alakult 
BHe.skereken a tanárok ellem 

Az egyesület célja volt megbosszulni azokat a sérel- 
k tanáraiktól elszenvedtek 

merénylőknek. 
Most azután érdekes fordulat tör- 
tént, amennyiben kiderült, hogy a 

merényletet egy diákegyesület tag- 
jai követték el bosszuból. 
A megindult vizsgálat során 

megállapitották, hogy 

a gimnázium felsőbb osztályu 
tanulól Nacional néven titkos 

egyesületbe tömörültek, 
azzal a céllal, hogy az egyesület 
tagjait ért sérelemért testületileg 
álljanak bosszut. Az egyesületbe 
misztikus külsőségek között vet- 

misitásával. 

Ch 

EAVWEN 7 
hideg- és meleg viz, minden szobában e 

1/ il.- lett tei 

ték fel a tagokat, akiknek esküt közés 

kellett tenniök a legszigorubb titok- 
eset sz 

tartásra. A tagok titkos jeleket és könüy 
folyik. 

jelszavakat állapitottak meg és 
ezekkel a látszólag semmitmondó 
jelekkel értesitették egymást gyü- 
lések összehivásáról. Alapszabályai 
is voltak az egyesületnek, azonban 
nem árásban, hanem minden tag 
kivülről betanulta. Az alapszabály 
szerint 

bosszut kellett állni azon a ta- 
náron, aki a ta szemben 
igazságtalanságot követ el, 

aki valamelyik tagot igazságtala 
nul megbünteti, vagy megbuktatja, 
vagy pedig sok leckét ad fel. Ezen 
kivül célja volt az egyesületnek az 
iskolai órák alatti sugás megszer- 
vezése is, természetesen csak tagok 
számára. Elősegitették továbbá az 
iskolakerülés leplezését hamis tanu- 
zással és szülői bizonyitványok ha- 

Az egyesületet az egyik tag 
árulta el 

és igy jutott a rendőrségnek tudo- 
mására, hogy kik verték be Pet- 
rovics tanár ablakait, Petrovicsra 
az egyesület valamiért megharagu 
dott és ezért határozták el az abla- 
kai beverését. 

1z egyesületet az iskolai hatósá 
gok nyomban feloszlatták és a ta. 
gok ellen meginditották a szigoru 
eljárást. 
menn zmea 
Vásároljon a termelőnél 

=zza IMREI 
viz- és villanyszerelési vállalatnál 
Mátyás király-utca. // Telefon 59 
..... 

Ha ez alatt az idő alatt 
nem szerzi be cipőszük- 
ségletét, drágán fogja meg- 
zomi mert Főtérő. alatt a 

Február 1-én üzletátadás miatt, az olcsó cipők kiárusitása 



Ciuj-Kolozsvár, január 29. 

A BÉCSI GYORS BELEROHANT EGY 

TEHERVONATBA 

an (Bécs) Paudora-falva állomása mel- 
lett tegnap délután a bécsi gyors tól teljes sebességgel belerohant egy 

ma szembejövő tehervonatba. Az összeüt- 
kü közés hatalmas ereje ellenére halál- 

eset szerencsére nem történt. Tiz utas 
könnyebben megsebesült. A vizsgálat 

és olyik 
ndó 

ya száz KINAIT ÉS HÁROM JAPÁNT 
Dan ELNYELT A FÖLD 

tag (Mukden) Borzalmas erejü robbanás 
pály történt a Jenta mellett levő szénbányá- 

ban, A robbanás folytán száz kinai 
- munkás és három japán nyomtalanul 
n eltünt. A szerencsétlen emberekre 

olyan nagy tömeg föld zuhant a rob- 
ala banás alkalmával, hogy a mentési 
itja munkálatok semmi eredményre sem 
zem vezettek. 

k az 
zer- „KÖZPRÉDA" PREMIERJE KO- 
gok LOZSVÁRT 
az Az Uránia mozgó ma mutatja be 

anu- Sechnitzler Arthur világhirü regényé- 
ha bek cimét, amelynek cime a „Köz- 

préda", A világfilm főszerepét Evelyn 
g Hold, a bájos és talentumos német 

ilmsztár alakitja, Bemutatója iránt 
riási érdeklődés nyilvánul me 

Előre 

elfogadható áron 
áunm Mátyás 
HFia 
üzletében 

Cluj, Calea Victoriei 2. szám. 

Jelszó a régi: 

Elutasitotta a biróság keresetével az „igazgató" 
urat, akit háromhavi felmondással bocsájtott el 

vállalata 
A biróság elvijelentőségü 

a cimnek a felmondási 
(Kolozsvár) Érdekes igénykeresetet 

tárgyalt a napokban a biróság. E. B. 
egyik kolozsvári 
viselője, aki különben 
cimmel rendelkezett, egy évi felmon- 
dásért perelte vállalatát, amely őt 
háromhavi felmondással bocsájtotta 
el. A felperes keresetében kifejtette, 
hogy igazgatói cime révén a törvény 
értelmében legalább egy évi felmon- 
dási időre van joga. 

Az elbocsájtott pigazgató" kereseté- 
vel szemben a vállalat ügyvédje ki- 
fejtette, hogy E. B. utazó tisztviselője 
volt a vállalatnak és hogy üzleti ut- 
jain jobban reprezentálhasson, ezért 
adta néki a vállalat az igazgatói "ci- 
met, habár munkaköre nem terjedt 
tul az egyszerü utazó tisztviselő mun- 
kakörén. 

A biróság rövid tanácskozás után 

magánvállalat tiszt 
pnigazgatói" 

döntésében kimondotta, hogy 
időre befolyása nincsen 

elvi jelentőségü döntést hozott ez ügy- 
ben. Kimondotta, hogy 

a cimzésnek a felmondási időre 
befolyása nincsen, hanem csak a 
tényleg betöltött munkakör döntő 

ebben. 

Az, hogy a vállalat alkalmazottjának 
igazgatói cimet ad, a felmondási igény 
elbirálása szempontjából közömbőös és 
ezen az alapon elutasitotta a felperest 
keresetével, A biróság döntését jogász 

azt a konkluziót vonták le belőle, 
hogy az „igazgatói" cimnek egyedül 
a főpincérek előtt van joghatálya. 

Dr. Major Aurelia a betegsegélyző 
fogászati osztályának volt szakorvosa, 

l rendel Hetai ucca 2 szám alatt 9-i12 
14-7 éráig. 

zegybarzgszozgeszsyzensugges gyraggmaszegeny 

JAPRŐHIRDETÉSEK 
Köben a rovatban minden ező 2 lej. Vastagabb betüvei A legkissebb apróhirdetés 25 lej. Alláskeresők vészérve egyszerihír- detés 20 lej.- Az apróhivaeéések dijaelőóre fizetendő é 

. 
E 

Zálogházi árverés lesz most február 
Aén. Calea Vietoriei 25 szám alatt 

Fellegvári ujtelepen szoba konyha, 
előszoba, spájz február 1-re kiadó 
1400 lej havi bér. Str. N. Cristea 26. 

Keresek egy szoba konyhás lakást, 
esetleg fürdő- és előszobával február 
1-e a belvárosban. Ügynököt dijazok! 
Cim az „Astoria" trafikban, 

Két üres szoba kiadó Pebruár 1-től. 
Calea Motilor 9. 

Február elsejére különbejáratu szo- 
bához egy intelligens fiatalember la7 
kótársat keresek Cim a Mai Világ 
kiadóhivatalában. Jókai ucca 21 szám. 

Inteligens házvezetőnöő kisebb csa- 
ládhoz sürgősen kerestetik. Ajánlato- 
kat „Intelligens" jeligére a kiadóhiva- 
talba kérek. 

Bankszolgai állást keres nös, gyer- 
mektelen, 35 éves asztalosmester, ház- 
mesteri állást is vállalna. Román, ma- 
gyar, német nyelvet beszéli és irásban 
is birja, Fleischer János. Dés, Str. 
Hasdáu 28. 

Volt vasutas számfejtő ezuton keres 
bármilyen állást, elmegy irodaszolgá- 
nak is, hogy fél év óta betegen fekvő 

jeligére a kiadóban 

Mindennemü bádogos munkát, edény- 
javitást, csatornázást a legjutányosab- 
ban vállal. Uj konyhaedények nagy vá- 
lasztékban raktáron. Dániel, Berek uc- 
ca 6 szám (Str, Livezi). 

A Mai Világ minden előiizetője ked- 

kölcsönkönyvtár állandó könyvujdon- 
ságait. ; 

Kiadó egy szoba konyha Hegyvölgy 
ueca 5 szám., 

hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 

ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 
klinikán" Linczeg-ucca 9. szám alatt 
Népszerű uj regényem kiadásához 

társat keresek, ötvenezer lej tőkével 
busás hasznot biztositok. Cim: Józsa 

RÁDIÓSZAKÜZLETÉT 
Cluj, Piata Unirii 

2 

Minden vevő már 200 lei 
IINGYEN ÁDIó csavarhuzót, vagy kisérleti célra megfelelő rádiócsövet kap. 

vételnél egy 

körökben élénken kommentálják és 

családját eltarthassa. Cim eSzámfejtő" 

vezményes áron olvashatja a Cultura 

Makulatura panir kapható a riadó 

Husz lejért aj nyakkendőt kaphat 

Mihály, Petőfi ucca 18 szám. Bodega. 

y 5 eee IIu 
Saját érdekében cselekszik akkor, ha szük- 
séglete beszerzése előtt meglátogatja az 

vggg :::.::.. 

SZINHÁZI I 
Ma vetitik előszőr a Magyar Szin- 

házban a Howard Jeiíris bünpörét. 
Oriási filmszenzációt hirdet a Magyac 
Szinház műsora. A példátlanul izgal- 
mas, valósággal idegfeszitő Howard 
Jeffris bünpöre (Ki a gyilkos?) cimüű 
8 felvonásos cirkuszfilm bemutatásra, 
A Howard Jefíris bünpöre a következő 
sorrendben látható a Magyar Szinház- 
ban: Ma (hétfőn) 3-kor, 5-kor és 7- 
kor, holnap (kedden) szintén 3-kor, 5- 
kor és 7-kor, szerdán csak két előadás- 
ban: féelnégykor és félhatkor Vala- 
mennyi előadás alkalmával a hely- 

lárak: 30, 20 és 10 lej. 
Mia este eltörött a hegedüm, holnap 
j este Utolsó Verebély lány. Az idei 
áévad két bombasiker üujdonsága az 
Eltörörtt a hegedüm ma este saz Utol- 

só Verebély lány holnap este kerül 
szinre a premiere diadalmas szerep- 

osztásában. Ugy a mai, mint a hol- 
napi előadást bérletszünetben tartják 
meg. Ugy a mai, mint a holnapi elő- 
adások kivételesen 9 órakor kezdődnek 

HETI MŰSOR 
Hétfő: Eltörött a hegedüm. (Operette- 
ujdonság, bérletszünetben, Karácso- 
nyi Lilivel, Betegh Bébivel, Kun 
Magdával, Solyom Győzővel, Tom- 
pa Bélával, Ihász Aladárral. Rendes 
helyárakkal. Sorozatszám: 240.) 

Kedd: Az utolsó Verebély lány. (Kon- 
dor Ibolyával, Kun Magdával, Pál- 
ffy Olyval. Sólyommal, Tompával, 
Ihásszal. Bérletszünetben. Rendes 

helyárakkal. Sorozatszám: 241.) 
Szerda: Végre egy uriasszony, (Ujdon- 

ság előszőr. Poór Lilivel, Prmiere 
bérlet, 24 szám. Sorozatszám 242.) 

i Csütörtök: Végre egy uriasszony. (má- 
8odszor, Napi bérlet 24 szám. B. So- 
rozatszám 248.) 
BPéntek: Élő holttest. (Napi bérlet 24 
C. Sorozatszám: 244.) 
Szombat délután fél négykor: A csikós. 
jusági előadás nagyon olcsó hely- 

árakkal. Beveztő előadást tart: Dr. 
Csüry Bálint. Sorozatszám: 245.) 

Szombat este fél kilenckor: Beddy föld- 
je (Ujdonság először. Sebesi Samu 
jubileuma, Premiere bérlet 25 szám. 
Sorozatszám 246.) 

Vasárnap fél háromkor: Az ördög, (Na- 
!gyon olcsó mozi helyárakkal: 50, 40, 
0 20 és 10 lej. Sorozatszám: 247.) 
Vasárnap fél hatkor: A tábornok. (Uj- 
donság ötödszőr. Sorozatszám 248.) 
Vasárnap fél kilenckor 

sz. 

Vasárnap háromnegyed 8-kor: Beddy 
tödje. (Ujdonság másodszor. Napi 
bérlet 25 szám A. Sorozatszám: 249.) 
Hétfő: Allerro ma non troppo. (Ujdon- 

ság először, Premiere bérlet 26 szám. 
Sorozatszám: 250.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA 

Hétfőn 3-kor, 5-kor és 7-Kkor. Howard 
Jeffris bünpöre Ki a gyilkos? 
(A legizgalmasabb, legidegfeszitőbb 
cirkuszdráma, 8 felvonásban Dolo- 
res Costalloval a főszerepben. Hel V- 
árak: 30, 20 és 10 lej. 

Kedden 3-kor, 5-kor és 7-kor: Howard 
Jeffris bünpöre Ki a gyilkos? 
Helyárak: 30, 20 és 10 lej.) 

Szerdán fél négykor, és fél hatkor: 
Hovward Jeffris bünpöre - Ki a gyil- 
kos? Helyárak: 30, 20 és 10 lej.) 

Csütörtökön fél négykor és félhatkor: 
Hovward Jeffris bünpöre - Ki a gyil- 
kos? Helyárak: 30, 20 és 10 lej.) 

Pénteken (utoljáral!) fél 4-kor, fél 6-kor: 
Howard Jeffris bünpöre - Ki a gyil- 
kos? Helvárak: 30, 20 és 10 lej) 



Boldal 

ogadjun... 

sem el 
hiszi, ha mondom, hogy kiváncsi 
vagyok rá, szabad-e az adóhivata- 
lok tisztviselőinek az adóvégrehaj- 

- Fogadjunk Pancser 

tásokkor olyan szigoruan 

mint ahogy azt jelenleg teszik? Jo- 

g0s-e hogy a közönség felháboro- 

dik az adótisztviselők magatartá- 

sán? 
De mennyire jogos és hogy 

lássa, milyen igazuk van azoknak, 

akik ezen felháborodnak; egy pél- 

dával is fogom illusztrálni: 

Kovács az erdőben sétál. Egy- 

szer a ják sürüjéből egy rabló u9- 

rik elő és rákiált: 
„Péngzt, vagy életet!" 

Kovács szép lassan kezdi kiüri- 

leni a zsebeit. A rabló türelmetle- 
nül rákiabál, hogy siessen és revol- 
verével dühösen hadonászik az or- 
ra előtt. 

„Hallija - mondja a rablónak 

szeliden - maga rámtámad és én 

kénytelen vagyok odaadni minde- 

nemet, rendben van, ez a maga üz- 

lete, de milyen jogon kiabál is 

még? 

Olvasta, hogy felemelik a 

nyugdijalapot? 
Nincs erre szükség, hisz már 

most is olyan jó dolguk van a 

nyugdijosoknak, hogy olyan dol- 

gokat tudnak megszerezni, amihez 

Rotschild egész vagyonával nem 

tudna hozzájutni. 

Mondja Panecser ur, mi lehet 

az, amit egy nyugdijas meg hud 

szerezni és Rotschild nem? 

= Epy szegénységi bizonyitvány. 

-Néggze Pancser ur. olyan hi- 

rek hallatszanak, hogy megint 

emelni fogják a vonatjegyek árát, 

jogos-e ez? 
= De mennyire. Ma hallottam 

egy párbeszédet két koldus közölt, 

ami teljesen meggyőzőti arról,hogy 

emelni kell a vonatjegyek árát. 

„A minap egy asszonyság három 

lejt adott - mondja az egyik kol- 

dus - és megkért, imádkozzak, 

hogy a mennyországba jusson. 

„Na és imádkoztál?" 

„Egy trászt. Ha a Főtértől az ál- 

lomásig megy autóbuszon öt lejt fi- 

get és nálam három lejért mind- 

járt a mennyországba akar jülni." 

- Szép, szép Pancser ur, de mi- 

köze a vasutjegynek a mennyor- 

szághoz? 

- Hát a vasuti sinek jelenlegi 

állapota mellett sokkal nagyobb a 
valószinüség, hogy a mennuország 

ba jut, mint oda, ahová a, iegyét 
megváltotta. 

= Igaza van és inkább 

maradunk. 

itthon 

fellépni, - 

TAJUS 1-AE IIRESEI 
egy szoba-konyhás, 
vagy két szoba, konyhás 

; Cimeket a Mai Világ 
lakást. Sébivatalába, Jókai 

szü7 RADI0 KOLUZSVÁN! 
Olcsósági hullámhossz! 

Kolozsváron egy uj, 
a város lakosságának többsége is csatlakozott. 

Ez a szekta ujra hisz a gólyamesében 

mert bebizonyult: nem kitalált mese, hanem élő 
valóság, hogy a 

CÓLYA 
ÁRUHÁZBAN 

lehet a legolcsóbban, legizlésesebben lés legprakti- 

kusabban minden ruházati cikket beszerezni. 

I 
népes szekta alakult, melyhez 

vászonárukban 

teritőkben 

bbizottságának 

(Kolozsvár) A városi tanács ja- 

nuár 31-re hívta össze Kolozsvár 

közgyülését, melynek tárgysoroza- 

tán a költségvetés és az autótaxik 

ügyének rendezése szerepel. 

Mindkét pont elsőrendü fontos- 

sággal bir és a közgyülés előrelát- 

hatólag heves vitták jegyében fog 

lezajlani. Különösen a költségve- 

téssel kapcsolatosan várhatók éles 

ban fogják részesiteni a városi ta- 

nácsot, amely számos felesleges 

célra jelentékeny összeget vett fel 

a költségvetésbe, mig elsőrendü 

fontossággal birő célokra egyetlen 

banit sem irányzott elő. 
A költségvetést ugyan egy bizott- 

ság több hétig tartó munkával tel- 

jesen átdolgozta, azonban, maguk 

a bizottsági tagok kijelentése sze- 

rint, - ez még mindig nem költ 

(Bukarest) Románia külpolitikai 

életében jelentős szerepet játsza- 

nak azok a tárgyalások, amelyek 

Lengyelország és Szovjet ország 

között hetek óta folynak egy non 

ucca 21 szám alatt, kérem leadni 

Hasja a , ai Viap lapkiadóvállalat. Nyomatott: 

agression paktum létrehozása ügyé- 

ben.' 

„Viaja" 

Minden gyermek tudja már, hogy ebben a szezonban 

a Góla hozia 
a legszenzációsabb és mégis a legolcsóbb 

a.. 

ujdonságokat: 

ruházati anyagokban szőnyegekben 

háztartási cikkekben plaidekben 

butorszövetekben 

kendőkben 

ITT RAD10 KOLOZSVÁR! 
... 

5percszünet! Ezalatt elsiethet aGólya-áruházba és 

bekapcsolhatja magát az olcsósági hullámhosszba
 

Összehivták Kolozsvár törvényhatósági 
közgyülését 

Hosszu előkészületek után végre közgyülés e
lé kerül 

a költségvetés és az autótaxik ügye 

ségvetés, mert a teljesen leromlott 

teherképességü városi polgárság 

nem birja meg egyközel kétszáz 

milliós költségvetést. 

A költségvetési bizottság tagjai 

nyiültan hangoztatják, hogy a költ- 

ségvetés előkészitésére adott pár 

heti határidő a legszorgosabb 

munka mellett sem elegendő és Ko- 

lozsvár költségvetésének komoly 

formában való elkészitéséhez leg- 

alább három négy hónapi szorgal- 

mas munka szükséges. 
Az autótaxik ügyének letárgya- 

lása pikantériákat is igér, mert 

esetleg sor kerül annak feltárására 

is, hogyan jutottak egyesek autó- 

taxirendszámokhoz, mikor ember- 

emlékezet. óta autófuvarozással 

foglalkozó iparosokat megfosztot- 

tak a már egyszer kiadott taxirend- 

számjuktól. 

Békcpaktum helucii 
ieéuverkerik a Szovjct 

Az Universul nagy csapat összevonásokról ir 

a román határon 
A tárgyalások folyamán azonban 

Szovjetország váratlanul uj maga- 

tartást vett és a paktum gyors alá- 

irásának kisürgetésével azt a lát- 

szatot kelti, hogy Romámniát szánt 

szándékkal izoláini akarja Lengyel- 

e 

saját 

Cluj-Kolozsvár, 

következhető elhidegülést 211 
céljaira akarja kihasználni. 

Csapat koncentrációk a 

A románm kormányt ujabbam me- 

gint igen élénken foglalkoztatja 
Óroszország problémája. Miutám 

ugyanis Románia nem fogadta a 

Szovjet Lengyelország utján közve 

titett ajánlatát, nyilvánvalóvá lett, 
hogy a Szovjet kormány erre rea- 

gálni fog. És ez be is következett, 
mert a „Rador" távirati iroda ma luj- 

az alábbi hiradást továbbitja: azm 

A „Havas" ügynökség londoni 

jelentése szerint a „Morning Post' í 

táviratot kapott Rigából, amely 

szerint a III. internacionálé tagjai- 

nak a beszarábia és odessai kikül- 

döttek bevonásával megtartott ér. A 7714 
tekezleten elhatározták, hogy é 

február havában számos forradalmi lemntéi 

megmozdulást fognak Besszarábiá- Voic? 

ban kiprovokálni. Ugyanezen hir- Jelit, 

adások arról számolnak be, hogy 

a Szovjet kormány hatalmas tömeg- 

mozdulásokat készüt elő. (Buk: 

Megállapitást nyert az is, hogy 

éjszakának idején nagy mennyiségü 

fegyvert és más robbanó anyago 

kat szállitanak szántalpakon a 
Dnyeszter partjára. 

A szovjet kormány rendelkezé- 

sére a határszéleken a kimondott 
stratégiai mozdulátokat végeztet- 

nek a ksapatokkal és a román, vala- 

mint a lengyel határszéleken nagy- 
számu csapattesteket koncentrál 

dasági 
a kölcsi 
telbukki 
után m 

lapok s 
terelnök 
adott P 
nisztern 
irására 

tudtak, 
szombat 

tak. logja a 

A bukaresti sajtó állás- A ma 

pontja lapok n 

A fővárosi lapok a külföldről és "tóbbi 
a Dnyeszteren keresztül érkező je- csönről 

lentéseket élénken kommentálják azt az 
Az Üniversul hatalmas cikkekben hogy a 
figyelmezteti a kormányt arra, csak az 
hogy a Szovjet kormány összes halaszta 
pacifista elvei ellenére is háborua AZ él 
készül. kai kör 

Párisból 
A lap azon vélemények ad kifeje- 

zést, hogy a határszéleken végzett 
stratégiai imtézkedések a nyilt fel- 
fegyverkezést, bizonyitják és ezért Tegn: 
elkerülhetetlen az Oroszország felé délyi m 
eső határok megerősítése. Ugyan az erdé 
ezt kell tennie Lengyelországnak iss figyelm 
A bukaresti lap végül is rámutat legnagy 

arra, hogy Besszarábiában a nap gassák 
táregyesitéssel kapcsolatban a leg naszait 
erősebb propaganda folyik a forra niszteri 
dalom előidézésére. Az orosz nyel Majd 
mn megjelenő lapok különösen lormjár 
uszitó hangon indemnálják a népet mertett 
az ország ellen való fegyverkezésre vén, ho 
A többi bukaresti lapok szintén sgitségéi 

országtól és a két állam között be- 
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ilyen értelemben foglalkoznak munkál 
Oroszország üintencióival és sürge Az a 
tik a kormányt, hogy ezt a kérdést lag kije 
minél hamarább rendezze. irják ö 

kat a k 

c. I. coDARCEA, A NATIUNEA fogja a. 
FÖSZERKESZTÖJÉNÉK GYÁSZA A mi 

Lesujtó gyász érte kiváló ujság tisztvis 
iró kollegánkat C. I. Codarceát ! 0tt, n 
kolozsvári „Natiunea" föszerkesz te h 
tőjét, az Erdélyi és Bánáti Romá! gyi 
Ujságirók Szindikátusának elnökét ozsVári 
Szombatról vasárnapra virradólai selők 
két és félévi betegség után 31 éve! 
korában elhunyt felesége Maril 
Codarcea. AK 
A kolozsváni uiasszony halál Dárlam 
iránt városszerte mély részvét nyi kapcsol 
vánul meg. Temetése kedd délutá! js előté 
3 órakor lesz, a Deák Ferenc-uct gye. A 
36. szám alatt levő gyászházból em fo, 
római katholikus szertartás szerin! ayére 

! a külüg 

LAPUNK BUDAPESTEN áll Aki 
dóan olvasható a Park-szálloda egalal 
véházban, VIII., Baross-tér 19. srecu, 

kuslesz 
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